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ANOTÁCIA: 

V tejto práci som sa zameral na navrhovanie obytného domu so zamyslením so 
noä dnešným spôsobom výstavby o (ne)použitfm technologií. Hmota budovy vychádza 
z technológie použitej v koncepte d diktuje lak celkový u id i /.;k.oi k;ky výraz, koncept je 
založený na fyzikálnych termoakumulačných vlastnostiach materiálu a na jeho šetrení 
pričom sa kombinuje s konceptom komínového etektu prevetrávania budov. Byty sú 
navrhnuté s ohľadom na vurlubllriji1.' Iuľ •..••yUľ.iu u spjjij-ri'.; 'jv.'jriúrovýml priestormi. 

Súčasťou navrhuje urbanistické riešenie voľnej parcely, ktorého konceptom je 
umiestnenie budov v nadväznosti na hlavnú komnnikdr.ni a eiistujúcu zástavbu 
Navrhnutý koncept zohfadnnje zvýso-io hustoty obytných jednotiek v meste pritom sa 
rešpektujú taktory ako vefkosf bývania, oslnnenie. energetir.kd etektivnosf. obmedzenie dul 
adiverzrhkar.ia tunkr.ii v južnej ŕ/isti sa nachádza nnedrny verejný park. ktorý zabezpečuje 
prechos medzi novým r. pôvodným objektmi o napája sa na en tetujúci park východne od 
parcely, poskytiijľir. plynulú rekreotnú sief 

Cielom bolo vytvor rf nielen príjemne bývanie ale aj priestor pre íivú komunitu 
tvoriacu to najdôležitejšie pre atmosféru miesta 

http://komnnikdr.ni


Technická správa 

Územie stavby 

Pozemok sa nachádza no rozmernej porcele v mestskej časti Zlína - Malenovice. 
Pozemok zo severnej strony lemuje štvorprúdová cesto ulice Třídy 3. kvétnd d pokračuje 
dko Třidd Tomáše Boti. Z východnej strany je to park Veliskova zahrada. Z južnej strany 
susedí s rodinnými domomi a dvojdomomi. Zo západnej strany je postavený nový objekt 
nákupného reťazca Penny Market. 

Popis situačných väzieb 

Ma pozemku sa nachádzajú 2 objekty Malenovickej pily, s.r.o. a jeden objekt firmy 
Půjčovna nářadi Vlk, s.r.o. Pozemkom prechádza ulica Šrámková avšak nieje prejazdná 
naprieč aleje rozdelená pozemkom a pristupná je iba časť z nej priamo z hlavnej cesty. 
Navrhovaný súbor objektov nahrá di prevážne nezastavanú plochu. Navrhovanie bývania 
je obmedzené pre umiestnenie lokality, ktorú pozdĺž severnej strany lemuje štvorprúdová 
frekventovaná cesta a z južnej strany zástavba rodinných domov o dvojdomov vo 
otvorenom usporiadaní d so záhradami smerom ku navrhovanej parcele. 

Popis súčasných pomerov na stavenisku 

Pozemok je voľný (po zbúrani nežiadúcich stavieb), priamo nenavazuje na okolnú 
zástavbu. 

Limity vy u ŽK la 

Limity pozemku určuje Územný plán mesta Zlín, avšak v tomto územi sa uvažuje 
o zmene stávajúceho územného plánu. Po střetnuti sa s Ing. arch. Jindřichom Novým, 
terajším Riaditeľom Kancelárie architekta mesta Zlin, sa určilo že tieto regulácie nebrali do 
úvahy a tento návrh bude slúžiť dko podklad pre zmenu územného plánu. 

Urbanistický koncept návrhová nej zástavby 

Návrh sa skladá z piatich objektov. Odhlučnenie parcely zo severnej časti je navrhnuté 
dvomo pozdĺžnymi budovami, ktoré mitigujú väčšinu hluku z cesty a železnice. Sice sa 
jedná o frekventovanú cestu, avšak výska budov o ich usporiadanie funguje ako zvuková 
bariéra. Jedná z pozdĺžnych budov je polyfunkčný objekt polikliniky (nieje súčasťou 
návrhu), druhá pozdĺžna budovo je polyfunkčný objekt s obchodným parterom, 
komerčnými priestormi a bytmi (nieje súčasťou návrhu). Na južnej časti parcely sú 
umiestnené tri bytové súbory z čoho dvd majú obchodný parter. Rozvrhnutie objektov sa 
zakladá na dvoch hlavných osiach pretínajúcich túto parcelu. Fungujú ako príjazdová ulica 
z hlavnej cesty, druhá ako ulica s komerčným parterom a vstupom do goräží. Priestory 
Tiedzi bytovkami slúžio oko pobytové zóny a prepojenie s lineárnym parkom. 

Vzhľadom na dnešný nedostatok obytných jednotiek je zámerom návrhu zahustiť 
zástavbu mesta, pri čom sa využije parcela v najväčšej možnej miere. Rešpektujúc faktory 
ako komfortne veľké bývanie, normy pre oslunenie, cenovo nenáročné riešenie, 
hospodárenie s vodou o energiami, obmedzenie prístupu áut iba do severnej časti, 

obchodný parter pre narušenie monotónnosti funkcií, • polikliniku pre regionálny rozvoj 

Lineárny verejný park s množstvom vysokej zelene obmedzuje vizuálny kontakt 
medzi obyvateľmi oboch objektov • zároveň so peším zjazdným chodníkom napája na 
existujúci park východne od parcely. 

Architektonický koncept návrhová nej zástavby 

Budova polikliniky je hmotovo vysunutá do hlavnej cestnej komunikácie, čím narúša 
monotónnosť existujúcej zástavby. Návrh disponuje flexibilným riešením dispozícií a má 
polyfunkčný charakter. Riešenie ako skeletová štruktúra umožňuje vďaka veľkým 
otvoreným podlažiam, prispôsobenie priestorov danej funkcii. Jej primárna funkcia by 
mala slúžiť zdravotníckym účelom. Táto funkcia vychádza z modernizácie medicínskych 
služieb v oblasti Zlina. Vychádza to z rozhodnutia Krajského zastupiteľstva ,ktoré sa 
rozhodlo umiestniť do Malenovic modernú krajskú nemocnicu pre oblasť mesta Zlin. Toto 
rozhodnutie jez roku 2019 avšak žiadne radikálne kroky neboli uskutočnené. Poloha budovy 
na nároží novej štvrte by bob pre tento účel bola vyhovujúca. 

Návrh obytných budov s komerčným parterom vychádza z myšlienky oživenia ulice 
a verejného priestoru, nielen pre obyvateľov štvrte, ale aj pre obyvateľov Malenovic. Parter 
bytovky má modulärny charakter fasády preto sa dá členit a prenajímať ako rôzne veľké 
komerčné priestory. Na prízemnom podlaží za obchodným parterom sa nachádzajú kryté 
parkovania pre obyvateľov bytovky. Na hmote prvého nadzemného podlažia sú 
umiestnene dva kubusy symetricky po stranách prízemnej hmoty. V každej 
z navrhovaných bytoviek sa nachádza 20 bytov z toho je 16 trojizbových a 4 jednoizbové. 

Na prvom nadzemnom podlaží kubusov sa nachádza prvé obytné podlažie, ktoré 
tvorí päť bytových jednotiek. Každá z bytových jednotiek má prístup na vlastnú terasu. 
Medzi kubu smi vzniká spoločný priestor oddelený od terás prevýšenými záhonmi a je 
prístupný pre obyvateľov oboch bytoviek. Vzniknutý verejný priestor je rozdelený na 
viacero mikrozón, ktoré vytvárajú rôzne atmosféry . Zóny tvorí detské ihrisko, oddychová 
zóna, univerzálny mobiliár. Vzniká tu priestor pre komunitný život čím sa viac prehlbujú 
medzispoločenské vzťahy obyvaťelov a prispieva to zvýšeniu kvality života v bytovom 

Na podlažiach 3. 4. a 5. sa nachádza rovnaké rozloženie bytových jednotiek ako na 
prvom podlaží. Na jednom podlaží sa nachádza 5 bytových jednotiek z toho 4 trojizbové a 1 
jednoizbový byt. Integrácia jednoizbových bytov je navrhnutá pre študentov alebo ako 
štartovné bývanie pre mladých. Trojizbové byty sú svojím usporiadaním a riešením možné 
prispôsobiť vďaka nosným stenám ktoré sa nachádzajú výhradne po obvode bytovej 
jednotky. Byty majú namiesto terás vysunuté balkóny, ktoré tvoria exteriérový priestor 
a narúšajú jednoduchosť fasády. 

Komunikačné jadro tvorí schodisko s zväčšeným zrkadlom a výťah. Zrkadlo 
schodiska prechádza všetkými podlažiami objektu. Spolu s oknami tvorí presvetlený 
priestor a zároveň je preveträvaný pomocou komínového efektu. Tento koncept narúša 
pravidlá normy ČSN 73 4301/ 6.5.1. o vetraní bytov.Koncept vetrania pomocou 

komínového efektu cez spoločnú komunikáciu nie je touto normou povolený avšak 
v návrhu som sa zaoberal alternatívnou variantou, ktorá by umožnila vymedziť využitie 
vzduchotechniky vobytných stavbách. 

Na extenzívnej zelenej streche sa nachádza sklenník ktorý slúži ako na vetranie tak 
aj ako svetbvod do spobčnej vnútornej komunikácie bytovky. Zároveň tvorí doplňujúci 
komunitný priestor ako zimná záhrada. Na streche je zároveň terasa na spoločenské 
aktivity a je prístupná všetkým obyvateľom bytovky. Na zavbžovanie je využívaná 
dažďová voda po filtrácii z čističky odpadových vôd, umiestnenej v garážových 
priestoroch. 

Provozní koncept návrhová nej zástavby 

Každý bytový súbor má vlastný vchod aj technické zázemie. Zázemie zahrňuje 
technickú miestnosť s tepelným čerpadlom voda-voda, kobky, schodiskové jadro spolu 
s výťahom. Parkovanie je riešené na úrovni terénu pre ekonomickosť výstavby. 

Stavebne-technický koncept navrhovanej zástavby 

Obvodová zvysb nosná konštrukcb je navrhnutá z kerambkých tehál hrúbky 
500mm. Hrúbka je odvodená na zäkbde akumulačných vbstností tehly, ktorá má 
parametre vyhovujúce použitiu pri výstavbe pasívnych domov. Zmena materiálu nastáva 
pre protipožbrne účely v miestach výťahovej šachty a garážových priestorov. 

Vodorovné nosné konštrukcie tvorí strop z predpjatých prefabrikovaných nosných 
panebv Spiroll. Balkóny sú izolované pomocou izonosníkov dodatočne zabetónovaných 
do konštrukcie stropu. 

Nenosné priečky sú riešené z keramickej tehly hrúbky HOmm. 

Bilancie zastavaných plôch: 

Zastavaná pbcha: 9 420 m' 

HPP: 24 740 m 1 

IZP: 0,38 

IPP: 1,01 

Bývanie 15 400 m 1 

Poliklinika 5 040 m 1 

Komerčný parter 3 300 m 1 Odhadovaná cena stavby: 50 000 000 

Normy; 

Česká technická norma ČSN 73 4301 Obytné budovy, l) Česká technbkä norma ČSN 12 7010 
Vzduchotechnická zařízení 
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